m Saglikh bir insanin ¢izgili kas hiicrelerinde gergeklesen solu-
num olaylan sonucunda asagidakilerden hangisi olugmaz?

A) Amonyak B) Karbondioksit C) Su
D) Laktik asit E) Etil alkol

E Cizgili kaslarda gerceklesen fermentasyon ve oksijenli so-
lunum tepkimelerinde,
. NADH+H*,
. ATP,
. su,
IV. karbondioksit
maddelerinden hangileri ortak olarak agiga cikar?

A)lvell B)llve lll C)ilivelV
D)1, Mvelll E)II, Il ve IV

E Asadidaki olaylardan hangisi bir hiicrede fermentasyon
yapildigini kesin kanitlar?

A) FAD +2H—— FADH,

B) Pirtivat + NADH+H* —- Laktik asit + NAD
C) Glikoz + ATP —— Glikoz monofosfat

D) Fosfogliseraldehit—-— Pirtivat

E) ADP +Pi—— ATP

m Asagida verilen molekiillerden hangisi glikolizde (iretilip
oksidatif fosforilasyon evresinde kullanilir?

A) ATP

B) FADH,

C) NADH+H*

D) Oksijen

E) Fosfosliseraldehit

E Dort farkll bakteri gesidinin yaptiklart solunum gesidi ve kullan-
diklari substratlarla ilgili bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Bakteri Solunum Substrat Substrat
cesidi cesidi cesidi miktar
Alk
X = Fruktozdifosfat
fermentasyonu

solunum



solunum

Buna gore uretilen net ATP miktari azdan goga dogru asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) X-Y-ZK B) Y-K-Z-X C) Z-Y-K-X
D) Z-X-Y-K E) K-Y-X-Z

Mitokondrinin i¢ zarimin iizerinde bulunan ETS (Elektron
Tagima Sistemi) elemanlarinin en énemli ozelligi agsagida=
kilerden hangisidir?

A) Protein yapili olmalan

B) Yapilarinda demir iyonu bulundurmalari

C) Ribozomda uretilmeleri

D) Elektron alip indirgenmeleri, elektron verip yiikseltgenmeleri
E) FADH,'den proton almalar

Asagidakilerden hangisi makrikste gergeklesmez?

A) Protein sentezi

B) FAD + 2H—— FADH,

C) Pirivat—-— Asetil CoA + CO,
D) NAD + 2H—-> NADH + H*
E) O(oksijen) + 2e-——> 02

Fotosentez ve solunum olaylarinda,

. Fosfogliser aldehit (PGAL),

Il. ATP,

lll. Ribuloz difozfat,

IV. Fruktoz difosfat

molekiillerinden hangileri ortak olarak sentezlenebilir?

A)lvell B) llve lll C)l,ltvell
D) I1, 1l ve IV E)IL L1 ve IV

Oglenanin kamgi hareketlerini,

l. fotofosforilasyon,

Il. substrat diizeyinde fosforilasyon,

lll. oksidatif fosforilasyon

olaylarindan hangileri ile iuretilen ATP molekiilleri enerji
saglayabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l



D) | ve Il E) Il ve lll

EIN saghkh bir bitki hiicresinde,
I. glikoliz,
ll. fotosentez,
lll. oksijenli solunum
olaylarindan hangilerinde kemiozmotik yontemle ATP sen-

tezi olmaz?

A)Yalniz | B) Yalnmz I C) Yalmiz lll
D) | ve ll E)ll ve lll

m Saghikh bir insanin viicuduna gerceklesen olaylardan han-
gisi yorgunluk hissinin ortaya ¢lkmasina neden olur?

) PirGvat —— Asetil CoA
) Pirlvat —— Laktik asit
C) FADH, —— FAD+2H*
) Glikoz + ATP — Glikozmonofosfat + ADP
) ADP+Pi— ATP

ﬂ Asagidaki sekilde saglikli bir hicrede gergeklesen bazi olaylar
verilmistir.

Glikojen —I» Glikoz — Pirlivat — Laktik asit

Buna gdre, numaralarla verilen olaylardan hangilerinde
ATP harcanir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll
D)lvell E)IL 1l ve lll

m Yandaki deney diizeyin-
de renkli sivinin yukar mhﬂdfﬁ[ﬂn“w‘.‘.‘?
dogru yiikselmesini;

I.  msir tohumlarinin sa- é i
enkil
yisl, @'L?E":IT A s

Il. solunum hizi,

lll. karbondioksit tutucu-
sunun miktarl

faktorlerinden hangileri

etkiler?

+ CO, tutucusu

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalmiz lll
D)lvell E)IL 1l velll



EIY Bazi kimyasal maddeler FAD koenzimine gok saglam bigimde
baglanarak indirgenmesini ve yukseltgenmesini engellerler.
Bu tiir kimyasal maddeler,
. glikoliz,
Il. fermentasyon,
lll. oksijenli solunum

olaylarindan hangilerini gtkilemezler?

A) Yalniz | B) Yalmiz ll C) Yalrmz Il
D)lvell E)llvelll

B Etil alkol fermentasyonu sirasinda hidrojen atomlarinin
son alicisi asagidakilerden hangisidir?

A) Glikoz B) Pirtivat C) Fosfogliseraldenhit
D) Etil alkol E) Asetaldehit
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Cevaplar :

1)E, 2)A, 3)B, 4)C, 5D, 6D, 7)E, 8)A, 9E 10, 11)B, 12)B, 13)E, 14)D,

15)E,



